

**Презентация для группы
к 300-летию города Екатеринбург**

<p>Загадка, о чем говорится?</p> <p style="text-align: center;">На хребте стоит он гордо Здесь на слете всех ветров, Город фабрик и заводов И уральских мастеров.</p> <p>Сколько лет исполняется в этом году Екатеринбургу? 300 лет</p>	Слайд 1
<p>Наш город возник как горный завод, как крепость и как поселение.</p> <p>Петр I направил на Урал капитана артиллерии Василия Никитича Татищева. Именно он выбрал место для будущего строительства на реке Исеть, составил проект крепости-завода. Руководил строительством главный горный начальник генерал Георг Вильгельм де Геннин. Де Геннин голландец по происхождению, личный друг Петра I, служивший в России, принявший российское подданство. Татищев и Геннин по праву считаются основоположниками города. В центре нашего города на Плотинке им установлен памятник.</p>	Слайд 2
<p>Весной 1723 года в тяжелых условиях (голод, болезни и побегии рабочих, солдат, подрядчиков) началось строительство главных сооружений: сначала плотины (сооружение, перегораживающее реку, течение для подъема уровня воды), затем крепости, доменной фабрики.</p>	Слайд 3
<p>Начал работать железодельный завод, началась и жизнь нового поселения, которое вначале именовалось Исетским, а затем Екатеринбургским, в честь святой великомученицы Екатерины и императрицы Екатерины I.</p>	Слайд 4
<p>С конца XIX — начала XX вв. Екатеринбург — один из центров революционного движения на Урале. В 1917 в городе установлена советская власть. Бывший российский император Николай II с семьей расстреляны в городе в июле 1918 в Доме Ипатьева (сейчас на этом месте построен Храм-на-Крови).</p>	Слайд 5
<p>В 1924 город был переименован в Свердловск, в честь Якова Свердлова, деятеля Коммунистической партии и Советского государства.</p>	Слайд 6
<p>В 1930-е годы в Свердловске началось гигантское строительство, в том числе заводов-гигантов Уралмаш (УЗТМ), Уралэлектромашина (Эльмаш), Уралхиммаш, крупных предприятий легкой и пищевой промышленности. Открывается целый ряд высших учебных заведений. А в годы Великой Отечественной войны промышленность Свердловска производила различную военную продукцию (танки, самоходные артиллерийские установки, орудия и многое другое).</p>	Слайд 7
<p>В декабре 1991 года городу возвращено историческое название - Екатеринбург. Сегодня Екатеринбург — крупный транспортный, важный промышленный центр (металлургия, лёгкая промышленность, пищевая, полиграфическая промышленность, тяжёлое машиностроение, военная и</p>	Слайды 8 - 13

<p>химическая промышленность). Также город является крупнейшим культурным, образовательным, научным центром Урала и России.</p> <p>Узнайте достопримечательности:</p> <p>дом Севастьяновых, улица Вайнера, Усадьба Расторгуевых — Харитоновых, Старый вокзал, Театр оперы и балета, Екатеринбург Арена.</p>	
<p>Численность населения 1 468 600 чел. (2022 г.) (четвертое место в России — после Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска). Делится на 7 административных районов.</p> <p>Расположен город в Азии, на восточном склоне Среднего Урала. В черте города на северо-востоке находится озеро Шарташ.</p>	Слайд 14
<p>Современный герб Екатеринбурга был официально принят в Государственной Герольдии при Президенте Российской Федерации в 1995 г.</p> <p>Верхняя часть щита похожа на крепость, которой был Екатеринбург в первые годы своего существования. В зеленом поле серебряная плавильная печь и рудокопная шахта. Волнистая лазуревая полоса в нижней части — это река Исеть, соединяющая историю и современность, Европу и Азию. Медведь - европейский символ, соболь - азиатский. Животные стоят за пределами щита, высунув языки и оскалив зубы, - такое проявление агрессивности вполне объяснимо, ведь они охраняют город.</p> <p>Золотая лента в самом низу Герба является признаком столичности Екатеринбурга, посередине которой — серебряная друза из пяти кристаллов. Щит увенчан золотой башенной короной о пяти зубцах, имеющей на обруче золотой лавровый венок.</p>	Слайд 15
<p>В третью субботу августа отмечается день города Екатеринбурга.</p>	Слайд 16